

## S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

# Izvoz ni prišel v meso in kri vseh OZD

Dosežena gospodarska gibanja v prvem polletju 1981 so relativno ugodna in sicer tako v primerjavi z resolucijskimi usmeritvami. Podatki namreč kažejo na pozitivne premike v drugem četrtletju v OZD, saj zasledimo relativno ugodnejša gibanja na področju povečanja dohodka, zaposlovanja, delitve sredstev za osebne dohodke, delno tudi na področju blagovne menjave s tujino.

Doseženi dohodek gospodarstva je za 31 odstotkov presegel dohodek prvega polletja lani. Najbolj ugodno povečanje dohodka je bilo v industriji in v gospodarstvu, medtem ko na vseh drugih področjih, zaradi hitrejši rasti porabljenih sredstev, povečanje doseženega dohodka dokaj zaostaja.

V gospodarstvu je na območju naše občine zaposleno nekaj manj kot trinajst tisoč delavcev, in le 28 delavcev več kot ob koncu prvega polletja lanskega leta.

Poprečno obračunani čisti mesečni dohodek na delavca je znašal v prvem polletju letos na področju gospodarstva naše občine 10.759 din in se je v primerjavi s povprečnim čistim dohodkom na delavca v prvem polletju lanskega leta povečal za 27 odstotkov. Zaradi znatno hitrejši rasti življenjskih stroškov pa je realni čisti mesečni osebni dohodek na delavca dejansko manjši za 13,3 odstotka kot v enakem obdobju lani. »Vendar pa sistem nagrajevanja po delu in rezultatih dela še ni zaživel tako, kot bi moral,« je poudaril Bojan Simonič, ki je delegatom skupščine posredoval stališča izvršnega sveta do rezultatov gospodarjenja in nujnih nadaljnjih aktivnostih.

Na področju blagovne menjave je izvoz večji od uvoza, hkrati pa se v izvozu postopoma večja udeležba trga vzhodnoevropskih držav, kar narekuje, da organizacije temeljito proučijo preorientacijo na ta tržišča z dolgoročnega vidika. Obseg blagovne menjave s tujino se je v prvem polletju letos povečal za 5,2 odstotka, glede na enako obdobje lanskega leta. Uvoz blaga in storitev pa je ostal na lanskoletni ravni. »Izvoz, enostavno rečeno, ni prišel v meso in kri organizacij združenega dela. Del krivde pri tem nosi tudi slab informacijski sistem, saj delavci niso dovolj izčrpno obveščeni o vseh elementih, ki zadevajo odnose s tujino,« je poudaril Bojan Simonič.

In kaj lahko rečemo za področje investicij?

Tako kot v preteklem obravnavanem periodičnem obdobju je še vedno značilna prevelika razdrobljenost. Še vedno je velika udeležba gradbenih del. Kljub temu pa je opaziti, da določeni pozitivni premiki so, saj OZD v večji meri vlagajo sredstva enostavne in razširjene reprodukcije v modernizacijo proizvodnje. Ugodni so tudi premiki v virih financiranja, kjer se bistveno manjša odvisnost od bančnih kreditov in večja udeležba lastnih in združenih sredstev.

Nina Legat-Čož

## Zakaj tako?

O svoji nesreči pišejo delavci Tiskarne Ljubljana takole:

# Streha pušča

Streha pušča...  
Nova hiša, nova streha,  
kapljati pa kar ne neha!  
Streha pušča...

Projektant za to ni kriv,  
je izvajalec vse v redu naredil!  
Streha pušča...

Ultimati, komisije,  
sklepi mnenja - voda lije!  
Streha pušča...

Kdo tu prav ima in kdo tu laže,  
to na tleh nam luža kaže!  
Streha pušča...

Vedro, kad, polivinil,  
kdo to sranje bo ukroti!!!  
STREHA PUŠČA

(Kompletni izvajalec del je bilo SGP Grosuplje)

## SINDIKATI IN SOCIALNA POLITIKA

# Spodbuda učinkovitejšemu delovanju

Vsebinska socialne politike so delovni in življenjski pogoji delavcev in delovnih ljudi. To področje je silno široko, zato naj omenimo, kaj v okviru delovnega mesta delavca sodi na področje socialne politike: ureditev delovnega okolja in varstvo pri delu, ureditev družbene prehrane, razpored delovnega časa, posebna zaščita določenih kategorij delavcev, zdravstveno varstvo, invalidsko varstvo, pokojninsko zava-

politike in zagotavljanja socialne varnosti. Na tem področju je namreč treba spodbuditi učinkovitejšo delovanje. To pa je tudi namen tretje konference Zveze sindikatov Slovenije in vseh priprav nanjo. Zagotoviti moramo večjo gospodarsko učinkovitost, ohraniti družbeno stabilnost, okrepiti samoupravni družbenoekonomski položaj delavca. Vse to pa so tudi bistveni pogoji za povečanje osebnega in družbenega standarda delavcev in za krepitev njihove socialne varnosti.

## Razprave so se zaključile

Razprave na posamezne teme iz področja socialne politike so se v naši občini zaključile. Potekale so v delovnih organizacijah, ki so bile nosilke posameznih tem oziroma razprav nanje.

V Tovilu je skupaj s predstavniki Tehnične šole za strojništvo potekala razprava na temo izobraževanja in zaposlovanja s poudarkom na uresničevanju usmerjenega izobraževanja. O stanovanjski problematiki in o uresničevanju zakona o stanovanjskem gospodarstvu so razpravljali v sindikalni organizaciji DO Hoja.

Zdravstveno varstvo delavcev, vpliv uporabnikov na zdravstvene storitve, delovanje obratnih ambulanc - to so bila glavna vprašanja o katerih so se pogovarjali v TOZD Osnovnega zdravstva Ljubljana Vič-Rudnik. V SGP Grosuplje je zaposleno veliko delavcev iz drugih republik in pokrajin, zato so se v sindikalni organizaciji te delovne organizacije pogovarjali predvsem o življenjskih in delovnih pogojih teh delavcev, ki sicer živijo v samskih domovih. Varstvo pri delu, humanizacija dela - vprašanja, ki sta za vsakega delavca pomembni stehermi delavnik in o katerih je razpravljala osnovna sindikalna organizacija TOZD Utensilia.

Konferenca osnovne organizacije ZS Slovenijales DO Žičnica je bila nosilec razprave na temo pokojninsko in invalidsko zavarovanje s posebnim poudarkom na novem zakonu, invalidskem varstvu, odgovornostih in obveznostih OZD glede preprečevanja invalidnosti, usposabljanja in zaposlovanja invalidov. O prehrani med delom so se pogovarjali v KPL TOZD Komunalne gradnje, o produktivni in smotni izrabi delovnega časa pa v Tobačni tovarni. Delavci SOZD-a Mercator so se posvetili vprašanju oddiha in rekreacije zaposlenih delavcev, VVO Malči Belič in Tekstil TOZD Angora-obrat RAKovnik pa sta razpravljala o otroškem varstvu.

Seja občinskega sveta Zveza sindikatov, ki bo 6. oktobra, nas bo seznanila z oceno uresničevanja in s problemi, ki so na področju socialne politike še vedno prisotni v OZD. Na tej seji bodo izvoljeni tudi delegati za tretjo konferenco ZSS.

NINA LEGAT-ČOŽ

## Kdo bo plačnik?

Izobraževanje in zaposlovanje s poudarkom na uresničevanju usmerjenega izobraževanja je bila tema razgovora v Tovilu, na katerem so sodelovali tudi predstavniki občinskega sveta ZS in Tehnične šole za strojništvo.

Največ besed so namenili problemu proizvodnega dela za učence prvih letnikov usmerjenega izobraževanja. Predvsem v Tovilu so mnenja, da gre pri tem vprašanju za resničen problem, saj o poteku proizvodnega dela vedo vse premalo. Posebna izobraževalna skupnost pa, kot da se s tem vprašanjem ne ukvarja. Še vedno ni izdelanih izobraževalnih programov, še vedno se ne ve, kdo bo nosilec proizvodnega dela, koliko učencev naj bi naprimer sprejel Tovil, kdo bo kriš stroške tega dela izobraževanja, saj učenci potrebujejo delovno obleko, morajo na obvezen zdravniški pregled, organizirati jim je potrebno prevoz na delo! Menda je zapisano, da te stroške krije šolstvo, šolstvo pa prav dobro ve, da jih nima od kod vzeti. Pri vseh teh odprtih vprašanjih pa bo moralo proizvodno delo že prav kmalu steči, čeprav se nam zdi, da imamo za razrešitev takšnih in podobnih vprašanj še obilo časa.

rovanje, izobraževanje, otroško varstvo, odmor in rekreacija, kultura in kulturno življenje, stanovanjska vprašanja, življenjsko okolje.

Kot rezultat take ali drugačne socialne politike se v vsaki družbi javlja določen socialni razvoj oziroma proces sprememb, ki se odvijajo na področju življenjskih, delovnih in družbenih pogojev.

Pri oblikovanju socialne politike organizirano delujejo v združenem delu sindikati. Zavzemajo se za njeno uresničevanje v samoupravnih interesnih skupnostih, v krajevnih skupnostih ter v občini in republici. Pri tem pa je seveda najpomembnejša aktivnost osnovnih organizacij zveze sindikatov v TOZD in DS, kjer se odloča o bistvenih vprašanjih družbenoekonomskega položaja delavcev in njihove socialne varnosti.

Mesec september je bil v luči socialne politike oziroma vsestranskega in temeljitega ocenjevanja vloge in nalog sindikatov pri uveljavljanju delavcev kot nosilcev socialne

